

## 東九文化中心工程進展報告

本文件旨在向觀塘區議會報告「東九文化中心」工程的推展情況。

### 最新進展

2. 建築署於 2023 年 8 月已開始分階段將劇院和劇場以外位置移交康文署，東九文化中心已於 2023 年 10 月開放「三角公園」範圍、旗杆位置及在旁的戶外階梯空間，為市民提供 24 小時綠化公眾休憩用地及通道往來九龍灣港鐵站及附近屋苑。而部分室內設施及其他戶外空間的移交程序亦已於 2023 年年底展開。其餘設施預計於 2024 年起開始陸續使用，包括於上半年開放戶外自動扶手電梯、名為「展隅」的室內空間及其周邊的公眾空間；及下半年開放「藝棚」及其周邊的公眾空間等。屆時，康文署將因應工程最新發展及進度以舉辦免費觀眾拓展活動，讓市民參與。

3. 建築署於 2023 年年底亦展開樂館、形館、創館、劇院和劇場的分階段移交程序。正如所有新落成的建築物一樣，在交收初期必然會遇到需要執漏及調節的地方。由於表演場地的舞台、專業音響及燈光等設備較為複雜，為配合設施陸續開放的時間表，除了積極開始分階段移交劇院和劇場的程序，好讓相關部門再就各個設備、舞台裝置及系統等進行安裝、檢查、測試及修正的工作外，建築署的執漏工作仍會繼續同步進行，並預計於今個上半年內陸續完成主要的執漏工作。為了推動藝術與科技的發展，康文署將於場地完成移交程序及建築署完成主要的執漏工作後安裝一系列先進舞台設備、裝置及系統，並進行測試及修正，以供藝術家及創意技術專才使用。

康樂及文化事務署

建築署

二零二四年三月